

地面突然塌陷 村民住起帐篷

国土部门称,已疏散塌陷区人员,目前正密切监测塌陷区情况

文/片 本报记者 李森

27日,记者在枣庄市台儿庄区泥沟镇冯湖村看到,一户村民在自家房子门前搭起了帐篷,一家人的起居都在一个简易的救灾帐篷里,这是为什么呢?原来,7月24日下午,冯湖村出现了大面积的地面塌陷。村民担心安全,家都不敢回。



路面现裂缝,坑洼不平。

5层楼房成危楼,一工厂厂房严重变形

27日,记者来到了冯湖村。还没进入塌陷区,记者就看到了路边竖着写有“塌陷危险 请勿靠近”字样的警示牌。警示牌上还标明了此次地质灾害发生在冯湖村东北部,属于采空区塌陷。

记者顺着冯湖村主干道一直往里走,发现主干道地面有很多裂缝,大多分布在道路的两边。记者目测了一下,最长的裂缝大约有20米。在塌陷区内的房屋几乎都是大门紧锁。进入塌陷区

没多久,记者就看到一户人家在自家门前搭建了一个简易的救灾帐篷,一家人的生活起居都在这个帐篷里。这位村民告诉记者,由于他们家离石膏矿很近,因此地面塌陷的时候他们家受损很严重。“镇政府的人不让我们住在家里了,以免发生危险。”这位村民说。

越往塌陷区里走,塌陷情况越严重。记者看到,一个石膏粉厂的厂房已经严重变形,塑钢外墙扭曲。这家工厂里的一位职工告诉

记者,厂子现在已经无法生产了。不只是厂房,职工宿舍也出现了大面积的裂缝和损坏,已经不敢住人了。而离石膏粉厂不远的地方,还有一个铁矿,铁矿的5层办公楼外墙轻体也出现了明显的裂缝。这家铁矿除了看门的人,已经看不到有办公人员了。记者看到,看门人已将椅子等家具搬出楼外。这位看门人告诉记者,目前这座楼已经是危楼了,里面也没有人上班,东西也搬出来很

多。而在楼前的小广场上,地面裂缝很大,已经支离破碎。

村民牛传奎告诉记者,不仅是厂房,村民的房屋也有不同程度的破坏,有5户村民的房屋破损的比较严重。

记者看到,这几户村民的房屋裂缝很深很长,他们暂时用石灰填补上。随后牛传奎又带记者来到了附近的农田里,记者看到,通往田地的路面破损也很严重,原本笔直的道

路经过塌陷后已经变得弯曲。由于刚下过雨,玉米地也已经变成了池塘,路旁的树木和电线杆都已经倾斜。牛传奎说:“田地里的塌陷也很严重,昨天下了场雨,玉米地由于塌陷形成了一个坑,玉米地成了大坑,水深能到膝盖,现在根本没法下地干活。”记者还了解到,该村东面的一座桥也受到了影响,桥面出现了裂缝,围栏也出现了破损。

国土部门称,初步分析为扬州地震传感所致

27日下午,记者采访了台儿庄区国土资源局泥沟镇国土资源所的一位姓曹的所长。他告诉记者,目前已经组织了调查小组对地面的塌陷进行调查,初步分析是由于7月20日江苏扬州发生了

地震,冯湖村受到传感影响,而由于冯湖村是石膏矿采空区,因此出现了地面的塌陷,但是最终的结论还需要进一步的调查。

曹所长说,他们在灾害发生的第一时间就派人前往现场勘察,疏散了

塌陷区人员,停止一切企业的生产,并且安置了多个警示牌。在塌陷区每隔几十米就有一个警示牌,提醒村民注意安全。“现在我们派专人值班,24小时对塌陷区进行监控,目前的检测结果是塌陷区

依旧不稳定,但是没有明显的变化,建议村民不要到塌陷区进行生产活动。”曹所长说。记者了解到,目前他们共设立了两个监测点进行监测,时刻关注裂缝的边和,并且设立观测电话,一旦出现问

题立即进行处理。

“现在我们建议村民尽量不要到塌陷区进行生产活动,现在最重要的就是保障人身安全,联合调查组尽快给出调查结果。”曹所长说。



一楼房外墙受损。

○惊魂一刻

塌陷约持续15分钟

村民牛传奎告诉记者,7月24日下午4点左右,他正在屋里休息。“突然听到噼里啪啦房屋墙壁裂缝的声音,我还以为地震了,就急忙跑出屋外。”牛传奎说,然后才发现是地面塌陷了,塌陷大约持续了15分钟。

记者了解到,冯湖村

北面有一个石膏矿,村民大都认为是石膏矿出现坍塌造成的。

随后牛传奎带着记者来到这家石膏矿,他告诉记者,矿下是东西走向的,上面一层石膏采完之后,又向下进行了开采,为南北走向,涉及的范围比较广。因此石膏矿坍塌以后

村里很大的面积都出现了地面下沉、房屋破裂的现象。

“前几天好像是省地震局的来人检测了,可是还有不到一个月地里的玉米就要成熟了,现在我们也都不敢到地里去干活,村民都担心干活时再发生塌陷。”牛传奎说。

◆相关链接

7·20扬州地震

北京时间2012年7月20日20时11分在江苏省扬州市高邮市、宝应县交界(北纬33.0度,东经119.6度)发生4.9级地震,震源深度5公里。20时24分,江苏省扬州市宝应县、高邮市交界地区发生3.6级地震(北纬33.1度,东经119.6度),震源深度5公里。20时38分,江苏省扬

州市高邮市、宝应县交界地区发生3.4级地震(北纬33.0度,东经119.5度),震源深度6公里。

2012年7月21日早晨,江苏省地震局发布第四次快报,截至21日7时30分,共发生余震53次,其中M2.0—M3.0级地震4次,M3.0级以上地震4次,最大震级为3.6级。

经江苏省地震局进一步核实,截至21日,地震造成2人受伤(宝应县),其中1人因围墙倒塌受重伤,另1人因避震摔伤,受伤人员已在医院接受治疗;震中区有房屋院墙出现裂缝,少量烟囱倒塌,宝应县数十间民房不同程度受损,部分房屋倒塌。

枣庄开始

墓地清理整治

本报枣庄8月27日讯(记者 张旋) 27日,记者从枣庄市民政局获悉,即日起至2012年底前将在全市范围内开展墓地清理整顿活动。

据民政局的工作人员介绍,2012年年底,计划完成“一园三区两线”直观可视范围内乱埋乱葬墓地清理整顿工作。具体包括环城森林公园、城市规划控制区内;铁路、高速公路、国道等两侧1公里以内;名胜古迹、旅游景点、水源地周围1公里内和河道堤防外侧各50米范围内区域。

同时,据民政局的工作人员介绍,清理整顿范围内坟墓可按照居民意愿迁往全市各经营性公墓,乡镇(街道)、村(居)规划建设公益性墓地(骨灰堂)或寄存本地殡仪馆,自愿平葬的有主坟就地深埋。另外,无主坟或不按期平迁的坟墓,将由当地政府组织力量平迁。“这类墓地本身就属于非法修建在不和规定区域,所以这些原本非法的墓地就要按照规定清理。”民政局的工作人员说。

误付50元假钱

女子主动换回

本报枣庄8月27日讯(记者 徐萌) 26日晚上7时许,一名年轻女子和朋友在市中区文化四村一家菜煎饼摊吃菜煎饼,顺手将钱包里的50元钱和5角钱零钱付给了摊主,并拿着40元零钱离开。15分钟后,该女子匆匆赶到菜煎饼摊,称要拿回那50元钱,原来那张钱是假的,并拿出一张真的50元钱付给摊主。

27日,菜煎饼摊主告诉记者,他的摊位周围没有路灯,晚上收费时都要用手机筒照着,再加上吃菜煎饼的基本上都是附近的居民,给的也都是些零钱,所以,他们很少会在意的真假。摊主说,26日晚上,一男一女两名常客前来吃菜煎饼,最后结账时,给了自己50.5元钱,“天黑了,再加上人挺多,我就拿手机筒照了一下,发现钱也没有什么太大的异样,就找了40元钱给对方。随后就将钱收了起来。”

过了大约15分钟,就见到那名女子匆匆赶来,称自己刚刚错将自己在饭馆里吃饭时收到的50元钱给了他们,并拿出一张真钱给他们换回来。听到自己收到了假钱,男摊主立即将自己怀中的一叠钱取了出来,拿出刚刚那名女子给他的50元钱,反复看后,发现确实是一张假钱。随即,接过了女子手中的真钱,并将那张假钱退还给了她。“那个女孩子太实在了,真善良。”摊主说。采访中,女摊主告诉记者,那个女孩子是煎饼摊的常客,她说,不想因为自己的疏忽惹了误会和麻烦。女摊主还告诉记者,唯一遗憾的是,他们不知道那个女孩子叫什么名字。